

## Guvernele Parteneriatului Estic trebuie să răspundă solicitării propriilor cetățeni de a lupta împotriva corupției

6 octombrie 2013, Chișinău

**„Uniunea Europeană trebuie să servească drept model de transparență și guvernare responsabilă, atât la nivel de state-membre, cât și la nivel instituțional”, au afirmat delegații Forumului Societății Civile a Parteneriatului Estic, reuniți în subgrupul de lucru în combaterea corupției.**

În același timp, toate guvernele Parteneriatului Estic trebuie să răspundă solicitării propriilor cetățeni de a lupta împotriva corupției prin acțiuni concrete de asigurare a transparenței și responsabilității.

Delegații Forumului, reuniți în subgrupul în combaterea corupției, au identificat mai multe domenii relevante pentru acțiunile comune ale constituenților din Uniunea Europeană și Parteneriatul Estic. Aceste acțiuni includ atât asigurarea transparenței bugetare prin monitorizarea modului în care guvernele țărilor Parteneriatului Estic vor cheltui banii alocați de UE, cât și promovarea unei abordări care să nu echivaleze imunitatea parlamentară cu impunitatea. De asemenea, delegații au afirmat că declarațiile de venituri ale deputaților și oficialilor publici trebuie să fie publicate și verificate de către societatea civilă și autoritățile independente. O altă acțiune necesară, menționată de participanți, vizează consolidarea capacității societății civile și cetățenilor pentru menținerea unei responsabilități a politicianilor aleși și asigurarea unor procese politice transparente.

Subgrupul în combaterea corupției a fost unul din cele câteva subgrupuri ale celor cinci grupuri de lucru ale Forumului, axate pe subiecte-cheie ale agendei de dezvoltare: Democrație, drepturile omului, bună guvernare și stabilitate; Integrare economică și convergență cu politicile Uniunii Europene; Mediu, schimbări climatice și securitate energetică; Comunicare între oameni; și Politici sociale și dialog social.

Cea de-a cincea ediție a Forumului Societății Civile a Parteneriatului Estic este organizată cu suportul oferit de Comisia Europeană/Serviciul European de Acțiune Externă, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene al Republicii Moldova, Ministerul Afacerilor Externe al Lituaniei, Guvernul Suediei, Ministerul Afacerilor Externe al Danemarcei, Transparency International Moldova și Fundația Est-Europeană.

